

黄泛区农场10万亩小麦开镰收割

□记者 孙靖/文 房杰/图

本报讯 夜来南风起，小麦覆陇黄。6月6日，“三夏”时节，三川大地满目金黄，黄泛区农场10万亩小麦正式开镰收割(如图)。

当日8时许，黄泛区农场的麦田里机器轰鸣，几十台小麦联合收割机在麦田里来回穿梭，田野间一片忙碌景象。不一会儿，滚滚麦浪就变成了一泻而下的金色麦粒。农场职工望着丰收的麦子，笑开了颜。

“今年又是丰收年，经测产，平均亩产650公斤，比去年略有增长。”黄泛区农场九分场场长李树民介绍，趁着好天气，农场里“人停机不停”，预计6月7日就能将10万亩小麦收割完毕。

麦田里，收割机、运粮车来回穿梭，从收割脱粒到晾晒归仓，再到麦田防火，各个环节都专人负责，确保颗粒安全归仓。

配合收割机收粮的运粮车，一辆接一辆穿行在田间小路上，不到一小时，附近的几个晒粮场就堆起了一座座金灿灿的“山丘”。运粮车不间断地往各个晒粮场倾倒小麦，黄泛区上空麦香飘荡。

据了解，黄泛区农场是我省最大的国有农场，今年小麦种植面积10万亩，全部为种子小麦。小麦生产全程进行统一品种布局、统一种子供应、统一重大技术措施、统一机械作业、统一晒场管理、统一征收销售的“六统一”模式，应对不良天气影响，确保良种优产。③2



扫一扫，看视频

商水汤庄志愿者助力“三夏”生产



志愿者帮助困难群众运送刚刚收获的小麦

□记者 付永奇 通讯员 刘鹏飞 文/图

本报讯 “麦子机械收割留茬高度一定不能超过7厘米；秸秆清运离田要跟上，不留下任何焚烧隐患……”6月6日，商水县汤庄乡东口头村大麦机械收割现场，一支由镇村干部、党员志愿者组成的汤庄乡“三夏”志愿者帮扶突击队流动在田间地头，巡视禁烧秸秆，帮扶困难户抢收抢运，成为夏日里的一道靓丽风景。

“春争日，夏争时”。如何高质量推进“三夏”工作，把该收的及时收上来、该种的及时种下去？汤庄乡党委把党史学习教育化作热心服务“三夏”的具体行动，倾听村民对夏季农业生产的所思所盼，扎实推进“我为群众办实事”主题实践活动，各村及涉农部门充分发挥党建引领作用，组建了“支部+党员志愿者抢收突击队”“支部+党员志愿者禁烧巡查队”“支部+党员志愿者交通疏导队”。

工作中，他们真抓实干，针对“三夏”期间可能出现的多变的天气变化，统筹调配人力机械，动员组织技术熟练的党员农机手，与天争时，人歇机不歇；为确保“三夏”期间“不烧一把火”“不冒一处烟”，党员志愿者手持小喇叭、车插小红旗，三五成群穿行在夏季秸秆禁烧的田间地头，人人有地、地地有人，控人、控地、控机械，人随机走，实行全方位、全天候监控；为民服务无止境，党员志愿者“变身”交通疏导员，

在各个重要路口进行指挥疏导，劝导村民不要在公路和乡村道路上打场晒粮，有效缓解田间交通受阻情况。南坡村种粮大户雷有朋，在邻近汤庄乡林场承包连片租地种植的70亩大麦，通过党员志愿者服务队疏通田头沟渠，腾出晾晒场面，联络5台联合收割机、运输车辆和秸秆打捆机，仅用一天时间就高效完成收割和秸秆清运。双王村党员志愿者服务队促成农户与农机合作社“结对联姻”，采取统一时间、统一行动、逐家逐户收割的办法，解决了农机手赚不到钱，不愿收割这一难题。

设立农机服务点，免费为农机手提供饮用水、防暑降温药品。对农机手开展收割机安全作业知识宣传，发放宣传告知单。提供本乡作业交通线路、维修点、加油点及维修服务电话；提供政策咨询、机收信息，引导收割机合理流动，有序作业与联合收割机手签订机械收割粉碎和留茬不超高责任书，确保秸秆全量还田。

一个党员一面旗，哪里有困难，哪里就有汤庄乡“三夏”志愿者帮扶突击队人员忙碌的身影。广袤田野上，小红帽、党徽、红袖章是他们的“标配”；小喇叭、电瓶车、扫帚、铁锹是他们忠实的“伙伴”，烈日下与群众同甘共苦，夜色中坚守在禁烧一线，他们用火热的情怀，诠释了共产党员不改的初心；他们以贴心的行动，展示了全心全意为人民服务的党员本色和志愿精神。③2



6月4日上午，市城市管理局党员“三夏”服务队一行30余人前往对口帮扶的扶沟县白潭镇小岗村，检查督导“三夏”生产暨秸秆禁烧执勤点值班执勤情况，为执勤人员送去矿泉水、方便面、火腿肠等慰问品。此外，党员“三夏”服务队帮助该村王同成、徐风英等4户残疾人家庭、无劳动力家庭收割麦子，让他们再一次感受到了党和政府的温暖。

记者 彭慧 摄

周口市气象局助力秸秆禁烧信息宣传

□记者 孙靖

本报讯 6月4日，河南省周口市气象局纪检组书记、办公室主任一行到扶沟县秦岭村慰问驻村工作队及秸秆禁烧人员。

随着小麦的开镰收割，我市进入麦收秸秆焚烧高危期。我市气象局与驻村工作队联合强化宣传，确保

论引导到位，切实把秸秆禁烧工作做到实处，利用气象信息发布平台，向农业生产合作社、种粮大户等发送科普短信，介绍焚烧秸秆的危害，并通过电子显示屏、微信群、微信公众号、短信等现代化手段向群众进行宣传，进一步扩大秸秆禁烧宣传覆盖面，为秸秆禁烧工作提供有力的气象保障。②7



近日，中石化周口分公司成立12支党员突击队开展24小时送油、助收等服务“三夏”活动。图片为党员突击队队员帮助困难群众收麦子。

通讯员 王海霞 摄